

Előterjesztés

a Képviselő-testület 2025. február 13-i ülésére

Tárgy: Tájékoztatás az információbiztonsági szolgáltatás igénybevételéről (Ibtv.) szóló szerződés módosításáról

Előterjesztő	Tóth Zoltán József polgármester
Előterjesztés szakmai előkészítője	Gaál Ágnes jegyző
Az előterjesztés elfogadásához szükséges szavazati arány:	egyszerű szótöbbség

Tisztelt Képviselő-testület!

Az állami és önkormányzati szervek elektronikus információbiztonságáról szóló 2013. évi L. törvény kötelezettségeket állapított meg számunkra az információbiztonság terén. Hivatalunknak is biztosítania kellett az elektronikus információs rendszerek által kezelt adatok bizalmasságát, sértetlenségét, arányos védelmét.

A fenti feladataink ellátása érdekében 2016. május 1. napja óta állunk szerződéses kapcsolatban a KÖZINFORMATIKA kft-vel, aki kezdeményezte a szerződés megújítását, a jogszabályi, a személyi változások átvezetését, a havi díj infláció követővételét, 2023. január 1 napi hatályba lépéssel, melyhez a képviselő-testület 17/2023.(II.23.) számú határozatával hozzájárult.

2025. január 10. napján partnerünk arról tájékoztattott, hogy 2025. január 1-től az alábbi jogszabályok az irányadóak hivatalunk számára:

- 2024. évi LXIX. törvény Magyarország kiberbiztonságáról
- az egyes biztonsági osztályok esetében alkalmazandó konkrét védelmi intézkedésekről szóló 7/2024. (VI. 24.) MK rendelet
- 418/2024. (XII. 23.) Korm. rendelet Magyarország kiberbiztonságáról szóló törvény végrehajtásáról

2024. december 31-vel az Országgyűlés hatályon kívül helyezte a " az állami és önkormányzati szervek elektronikus információbiztonságáról" szóló 2013. évi L. törvényt és a 41/2015. BM. rendelet is hatályát veszítette.

A jogfolytonosság fenntartása érdekében a Tököl Város Önkormányzata és Közinformatika Nonprofit Kft. között fennálló IBF szolgáltatási szerződést a határozati javaslat melléklete szerint módosítják.

Az új jogi szabályozás – az EU NIS2 direktívának megfelelően – új feladatokat, teendőket jelöl ki a kötelezettek számára.

Szerződésünk keretében elvégzik az információbiztonsági rendszer átalakítását az új szabályoknak megfelelően, a törvényben előírt határidőig és az új szabályozás előírásait szem előtt tartva továbbra is ellátják az elektronikus információs rendszer biztonságáért felelős személy feladatait.

A melléklet és a fentiek figyelembevételével kérem a határozati javaslat támogatását.

.../2025. (...) számú képviselő-testületi határozat

Tököl Város Képviselő-testülete, Magyarország kiberbiztonságáról szóló 2024. évi LXIX. törvény szerinti kötelezettségek teljesítése érdekében a tudomásul veszi, hogy a Tököli Polgármesteri Hivatal és a Közinformatika Kft. között 2023. január 1. napján életbe lépett szerződés módosításáról szóló nyilatkozatot és felhatalmazza a jegyzőt a szükséges intézkedések megtételére.

Határidő: azonnal

Felelős: jegyző

.../2025. (...) számú képviselő-testületi határozat melléklete: IBF Szolgáltatási szerződés

Nyilatkozat szerződés módosításáról

KÖZINFORMATIKA Közigazgatási Informatikai Szolgáltató Központ Nonprofit Kft.

székhelye: 1147 Budapest, Ilosvai Selymes utca 120.
cégjegyzékszám: 01-09-273506
adószám: 25409334-2-42
bankszámlaszám: K&H Bank 10401213-50526784-65561008
képviseli: Drégelyi Zoltán József ügyvezető
mint szolgáltató, a továbbiakban: Szolgáltató

az alábbi nyilatkozatot tesszük:

Tököl Város Önkormányzata és a Közinformatika Kft. között szerződés jött létre elektronikus információs rendszer biztonságáért felelős (IBF) szolgáltatás nyújtására, mely szerződés 2023. február 01. szerda napján lépett hatályba.

Az állami és önkormányzati szervek elektronikus információbiztonságáról szóló 2013. évi L. törvényt a Magyarország kiberbiztonságáról szóló 2024. évi LXIX. törvény hatályon kívül helyezte.

Az állami és önkormányzati szervek elektronikus információbiztonságáról szóló 2013. évi L. törvényben meghatározott technológiai biztonsági, valamint a biztonságos információs eszközökre, termékekre, továbbá a biztonsági osztályba és biztonsági szintbe sorolásra vonatkozó követelményekről szóló 41/2015. (VII. 15.) BM rendeletet a biztonsági osztályba sorolás követelményeiről, valamint az egyes biztonsági osztályok esetében alkalmazandó konkrét védelmi intézkedésekről szóló 7/2024. (VI. 24.) MK rendelet hatályon kívül helyezte.

Az új jogszabályok az információbiztonsági felelős (IBF) szolgáltatás nyújtását továbbra is tartalmazzák. A Közinformatika Kft. ezen új jogszabályok szerinti IBF szolgáltatás nyújtását változatlan szakmai színvonalon továbbra is ellátja.

A közöttünk létrejött szerződés 14. pontja szerint:

„A jelen Szerződést a Szolgáltató az alábbi esetekben jogosult egyoldalúan módosítani:

- olyan jogszabályváltozás vagy hatósági döntés, mely kihat a Szerződés által szabályozott szolgáltatásra,
- a Felek valamelyikének körülményeiben bekövetkezett, a Szerződés megkötésekor előre nem látható lényeges változás.

A 14.1. pontban írt módosítás – ha jogszabályváltozásból vagy hatósági döntésből más nem következik – nem eredményezheti a Szerződés feltételeinek lényeges módosítását, különösen nem a Megrendelő díjfizetési kötelezettségének mértékét vagy módját.”

Mindezen pontokra hivatkozással a Közinformatika Kft. a fenti hivatkozott szerződést egyoldalúan az alábbiak szerint módosítja:

1. A szerződés 2.1 és 2.2. pontja az alábbiakra módosul:

„2.1. A Megrendelő megrendeli a Szolgáltatótól a Magyarország kiberbiztonságáról szóló 2024. évi LXIX. törvény és a Magyarország kiberbiztonságáról szóló törvény végrehajtásáról szóló 418/2024. (XII. 23.) Korm. rendelet rendelkezései szerinti elektronikus információs rendszer biztonságáért felelős (IBF) szolgáltatás folyamatos nyújtását.

2.2. A Szolgáltató a jelen szerződés (továbbiakban Szerződés) keretében vállalja a Magyarország kiberbiztonságáról szóló 2024. évi LXIX. törvényben és a biztonsági osztályba sorolás követelményeiről, valamint az egyes biztonsági osztályok esetében alkalmazandó konkrét védelmi intézkedésekről szóló 7/2024. (VI. 24.) MK rendeletben meghatározott, tevékenységek nyújtását együttműködve a Megrendelő informatikai és adminisztratív szakembereivel. Szolgáltató a jelen szerződés keretében megvalósítja a jogszabályban előírt Információbiztonsági szintek elérését és megtartását, illetve a bevezetett Információbiztonsági Rendszer (IBR) folyamatos fejlesztését. Az IBF (információbiztonsági felelős) feladatot a jogszabályi követelményeknek megfelelően, a jelen Szerződésben meghatározott tartalommal, folyamatosan ellátja.”

2. A szerződés 3.1 pontja az alábbiakra módosul:

„A Magyarország kiberbiztonságáról szóló 2024. évi LXIX. törvény és a Magyarország kiberbiztonságáról szóló törvény végrehajtásáról szóló 418/2024. (XII. 23.) Korm. rendelet rendelkezései szerinti elektronikus információs rendszer biztonságáért felelős szolgáltatás nyújtása”

3. A szerződés 4. pontja az alábbiakra változik:

„Az elektronikus információs rendszer biztonságáért felelős:

- a) gondoskodik a szervezet elektronikus információs rendszereinek biztonságával összefüggő tevékenységek jogszabályokkal való összhangjának megteremtéséről és fenntartásáról,
- b) gondoskodik a kockázatkezelési keretrendszer szerinti tevékenységek tervezéséről, szervezéséről, koordinálásáról, elvégzéséről és ellenőrzéséről,
- c) előkészíti és a szervezet vezetőjének jóváhagyását követően megküldi a nemzeti kiberbiztonsági hatóság részére a szervezet információbiztonsági szabályzatát,
- d) előkészíti a szervezet elektronikus információs rendszereinek biztonsági osztályba sorolását,
- e) előkészíti és a szervezet vezetőjének egyetértésével kezdeményezi a nemzeti kiberbiztonsági hatóságnál a szervezet elektronikus információs rendszereivel kapcsolatos engedélyezési eljárásokat,
- f) megtartja vagy megszervezi a továbbképzésre kötelezett személyek részére jogszabályban előírt továbbképzéseket,
- g) véleményezi az elektronikus információs rendszerek biztonsága szempontjából a szervezet elektronikus információbiztonságot érintő szabályzatait és szerződéseit,
- h) folyamatos és tervezett ellenőrzéseket végez annak vizsgálatára, hogy a szervezet elektronikus információbiztonságra vonatkozó belső normáiban lévő előírások hogyan valósulnak meg, ennek megállapításait írásban rögzíti a szervezet vezetője számára,

- i) felülvizsgálja, hogy a szervezet elektronikus információbiztonságot érintő belső szabályzatai összhangban vannak-e a hatályos jogszabályokkal és a szervezet belső szabályozóival,
- j) az ellenőrzések és az esetleges incidensek tapasztalatai felhasználásával - a fejlesztendő területekre vonatkozó javaslatokat tartalmazó - biztonsági helyzetértékelést készíti a szervezet vezetője számára,
- k) legalább évente megvizsgálja a 4. § (2) bekezdése szerinti intézkedési tervet és beszámolót készíti a szervezet vezetője számára az előrehaladásról, amiben kiemeli az esetleges lemaradásokat és a rövid távon szükséges intézkedéseket,
- l) kapcsolatot tart a nemzeti kiberbiztonsági hatósággal és a kiberbiztonsági incidenskezelő központtal,
- m) a szervezet bármely elektronikus információs rendszerét érintő incidensről tájékoztatja e rendeletben meghatározott szervezet,
- n) együttműködik a Kszetv. szerinti kritikus szervezet ellenálló képességéért felelős vezetővel, valamint a Vbő. szerinti ellenálló képességéért felelős vezetővel.

Verziókövetés

A verziókövetés keretében a KÖZINFORMATIKA garantálja az IB rendszer jogszabályi és műszaki megfelelését.

IBR változások követésének kikényszerítése

Az elektronikus információs rendszerben bekövetkezett változások esetén azok jelentős részét a szervezetnek dokumentálnia kell az IB rendszer valamely dokumentumában. A KÖZINFORMATIKA feladata, hogy az intézményvezető támogatásával a háttérben, elérje változások követését. A változáskövetés érdekében havi változásfelmérő kérdőívet küldünk.

Belső audit: 1 alkalom/év

A belső audit az IB rendszer rendes éves felülvizsgálata. Eredménye az audit jelentés, amelynek tételes kimenete az akcióterv (IB Stratégia) frissítése.

Hatósági sérülékenységvizsgálatok

Megrendelő kérésére szakértői támogatást nyújtunk a hatóság által kötelezően végzett sérülékenységvizsgálatok eredményének értelmezésében és azok javításában.

Időszakos jelentési kötelezettségek

A Magyarország kiberbiztonságáról szóló 2024. évi LXIX. törvény a Magyarország kiberbiztonságáról szóló törvény végrehajtásáról szóló 418/2024. (XII. 23.) Korm. rendelet rendelkezései szerinti előírt, a szervezet által teljesítendő időszakos adminisztratív kötelezettségek. A KÖZINFORMATIKA feladata ezen változások követése és szupportja (értsd: ezeket kérjük időszakosan ellenőrzésre). A jelentési kötelezettség a szervezetet terheli. A jelentési kötelezettségekre vonatkozóan időszakos figyelmeztető levelet küldünk.

4. A szerződés 10. pontja az alábbiakra változik:

„Szolgáltató kijelenti, hogy az általa az elektronikus információs rendszer biztonságáért felelős személy (IBF) feladatra delegálandó információbiztonsági szakemberek megfelelnek a Magyarország kiberbiztonságáról szóló 2024. évi LXIX. törvény és a Magyarország kiberbiztonságáról szóló törvény végrehajtásáról szóló 418/2024. (XII. 23.) Korm. rendelet és mindenkor aktuális végrehajtási rendeletében foglalt feltételeknek, illetve a pozícióval szemben támasztott szakmai kívánalmaknak továbbá, kijelenti, hogy nem áll fenn összeférhetlenség egyikük esetében sem.

A Szolgáltató jogosult arra, hogy a szerződéses szolgáltatások teljesítése során igénybe vett alkalmazottai személyét szabadon meghatározza.

A Szolgáltató továbbá a Megrendelő előzetes hozzájárulása nélkül is alkalmazhat megbízottat/közreműködőt/alvállalkozót, de köteles biztosítani, hogy megbízottjai a jelen szerződés hatálya alatt folyamatosan megfeleljenek a jelen Szerződésben foglalt előírásoknak.

A Szolgáltató a jogszerűen igénybe vett megbízottjáért/közreműködőért/alvállalkozóért úgy felel, mintha saját maga járt volna el.”

5. A szerződésben egyebekben az „információbiztonsági felelős” kifejezés helyett az „elektronikus információs rendszer biztonságáért felelős személy” kifejezés kerül alkalmazásra.

6. A szerződés egyéb pontjai változatlanok maradnak.

Budapest, 2025. január 10.

